

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 9 de Noviembre de 1.927.

Número 22.289

LAS OBRAS DEL CAMPAMENTO

Parece ser que después de un largo periodo, que ya va acercándose al año, por fin vamos a ver reanudadas las obras de construcción del Campamento de Alvarez de Sotomayor en los montes de Viator. Era este uno de nuestros mayores deseos; porque no solo esas obras podrían conjurar la crisis obrera, si no porque estamos deseando ver habilitados aquellos pabellones, y que cumpliendo la palabra que nos dió en su visita a esta capital el Presidente del Consejo, pronto puedan instalarse los dos batallones de reservas de Africa, dando con estas fuerzas vida y animación a nuestra capital, especialmente al comercio, que bien necesitado se halla de nuevos elementos de desenvolvimiento.

Como ya conocen nuestros lectores, mientras no se hicieran las transferencias necesarias no se podían reanudar las obras, por falta de consignación especial en el presupuesto de Guerra. Se hicieron y aprobaron dichas transferencias, y cuando creíamos que de un momento a otro se enviarían fondos, vino un nuevo inconveniente, que era preciso antes aprobar el proyecto general de las obras que se van a realizar para habilitar dicho Campamento, con objeto de alojar esos dos batallones prometidos. Afortunadamente, este nuevo requisito se subsanará en breve, pues el capitán señor Fernández Hidalgo, que se encuentra al frente de esta Comandancia, trabaja con gran actividad para enviar inmediatamente dicho proyecto.

Y lo que es más satisfactorio aún, que para evitar nuevas dilaciones, que seguramente harían interminables las tramitaciones necesarias de subasta, hace pocos días se ha publicado un decreto, dado en Barcelona durante la estancia de las personas reales, el día 30 de Octubre pasado, por el cual se autoriza al ministro de la Guerra para que por las Comandancias de Obras regionales de la segunda y tercera región, sin las formalidades de subastas y concursos que preceptua la vigente Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública, puedan llevarse a cabo por el sistema de administración, las obras de habilitación necesarias para el

alojamiento de los seis batallones de reserva del ejército de Africa, que han de localizarse en Alicante, Almería, Málaga, Algeciras y Jerez de la Frontera.

Esta disposición, como decimos, abrevia grandemente la reanudación de las obras, pues tan pronto como sea enviado el presupuesto dicho a Madrid y aprobado, se remitirán fondos y se reanudarán las obras en el Campamento. Si hubieran tenido que sujetarse a las formalidades de subasta, con seguridad que se hubiese perdido un tiempo precioso para la expresada habilitación, que seguramente quiere activar el Estado cuando ha dictaminado el referido decreto.

Dentro del proyecto de habilitación de que va a ser objeto nuestro Campamento, por órdenes superiores se ha ordenado incluir el de uno de tranvía eléctrico que, partiendo de él venga a unirlo con la estación de Huércal de nuestra línea del Sur de España, con objeto de asegurar una comunicación rápida y cómoda entre el Campamento y nuestra ciudad y puerto.

Todas estas noticias, que en verdad son bien halagüeñas, demuestran la persistencia en fundar en el Campamento un centro militar de verdadera importancia, que aparte de dar a nuestra ciudad nuevos elementos de vida, venga en beneficio de los altos intereses de la Nación. Ya verán, pues, los pesimistas, que suponían que no iban a llegar a feliz término estas obras, cómo no anduvieron acertados en sus predicciones, y lo que sería muy de estimar, que siempre sucediese lo mismo, pues en todas cuantas mejoras se proyectan no faltan agoreros que con sus palabras quieren amenguar el entusiasmo que nos produce a algunos todo cuanto significa y entraña resurgimiento de nuestra amada patria chica.

Mucho, pues, celebraremos dar pronto cuenta a nuestros lectores que han terminado los trámites que faltan por salvar y que con gran actividad se reanudarán las obras del Campamento Alvarez de Sotomayor.

El presente número consta de ocho páginas

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

9 de Noviembre de 1.882

Falleció la respetable señora doña Maria del Carmen Arévalo Arance, esposa de don Nicolás Massa y Massa.

—Por el disparo de cohetes y repique de campanas, se anunció que la Reina había dado a luz con toda felicidad una robusta infanta.

—Estando limpiándose un po-

zo negro en una casa de la calle Real, fueron encontrados restos humanos. El Juzgado comenzó a instruir las diligencias correspondientes.

—La inauguración de la temporada en el teatro Apolo, por la compañía del notable actor don Manuel Méndez, fué un verdadero triunfo.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.461,90 pesetas.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

Nuestras crónicas

Contra las “generaciones”

Visión y sugestión

Esa vaga muchedumbre, «La Juventud», parece que a las personas que ya no están dentro de ella se les presenta en la perspectiva como una corporación, casi como un regimiento.

El mismo extravío visual que a nosotros nos hace encerrar en una formación uniforme a los viejos, a todos los viejos: a los amigos de Ruiz Zorrilla y a los amigos de Noedal; a los lectores de Clarín y a los espectadores de Leopoldo Cano, nos hará aparecer a los jóvenes formando una agrupación coherente, ligados por ciertas ideas, ciertos sentimientos que se supone que no son comunes. «La Juventud» es así, poco menos que una persona jurídica.

Como el joven artista es, naturalmente, entre todos los jóvenes el más inclinado a darse en espectáculo y el más atento con el espectador, esa impresión que se tiene de ellos sugiere a muchos jóvenes literarios y se aplican a uniformarse y a levantar vistosos banderines de leva, con objeto de ser lo que parece que son; con objeto de ser una bien trabada falange.

**La agremiación.--
La “generación del 98”**

Seguramente este conocimiento gremial no es nuevo ni en nuestra Literatura ni en las Literaturas extranjeras; pero hacia el final del siglo pasado se hace agudo aquí y desde hace veinticinco años los cafés madrileños alumbran—con una fecundidad que tiene que parecer excesiva aún al menos maltusiano—grupos de amigos constituidos en «generación».

Parece que los jóvenes que se asocian en estas comunidades tienen, declaradas con más o menos rebozo, dos pretensiones: la primera la de coincidir en algunas ideas estéticas fundamentales que sirven para definir el grupo; la segunda la de representar a sus contemporáneos.

El más caracterizado de estos grupos, el que por lo visto ha realizado con más fortuna la extraña sindicación, es, como se sabe, la llamada «generación del 98». Y, sin embargo, cuando uno se detiene a contemplarla, ve, bien fácilmente, que es una invención deleznable.

¿Qué vínculos unen a los hombres del 98? ¿Qué ideas, qué sentimientos definen a la «generación del 98»?

He de confesar que yo no sé exactamente—creo que nadie lo sabe—quiénes son «los hombres del 98». He oído decir que Baroja, Valle-Inclán, Ganivet, «Azorín», Unamuno, Maeztu... Sea. ¿Puede indicarse qué—aparte del tiempo—liga a estos escritores? El autor de las «Sonatas» y el autor de «Pío Cid»; el autor de «La Crisis del Humanismo» y el autor del «Sentimiento trágico de la vida»; el autor de «Aurora Roja» y el autor de «Un discurso de Lacierva», ¿qué tienen de común?

Refiriéndome a literatos, claro está que lo que pregunto es «¿qué tienen de común» en el aspecto literario? Porque el vínculo que habitualmente se les asigna, que es un disgusto unánime por la pérdida de las colonias, un descontento unánime por la marcha de la política nacional, servirá para caracterizar a una agrupación de concejales: para definir un movimiento artístico yo creo que no puede servir.

Las «generaciones» posteriores a esta del 98 son tan desconcertadas como ella. Gentes alrededor de un editor o alrededor de un camarero; ¡a eso se llama generación!

Los grupos literarios

Todo lo que voy diciendo no supone que yo niegue la existencia de épocas y escuelas literarias. ¡Cómo voy a negar eso! Lo que digo es que estas «generaciones» no forman «época» ni «escuela», ni nada, más que amenas tertulias. Lo que digo es que ninguno de esos grupos que bullen desde el final del siglo XIX en nuestra Literatura, ha realizado un movimiento de conjunto, si tiene lo que—usando de una fea locución de golillas—podría llamarse «personalidad».

Y es que las agrupaciones literarias se han producido de otra manera que como se producen últimamente en los cafés de Madrid.

En los grupos literarios serios los hombres resultan reunidos por sus obras y en estos grupos de café las obras resultan reunidas por los hombres. Si, por ejemplo, tres personas tan distantes como Clarín, Maupassany y Eca de Queiroz aparecen unidos, es porque «La Regente», «Pedro y Juan» y «El Primo Basilio» están muy cerca. En cambio, para agrupar tres libros de tan distinto tono sentimental e intelectual como «Camino de perfección», «Cerifaltes de Antaño» y «Las confesiones de un pequeño filósofo», no puede alegarse más razón que la de que sus autores son contemporáneos y contertulios.

Hasta 1898 creo que nadie había sospechado que se pudiera clasificar a los literatos antes de que los literatos realizaran su obra. En 1898 se hizo y desde entonces se viene haciendo, cada vez de un modo más osado y más grotesco.

Se fundan grupos literarios en día determinado, con manifiesto y mitin, como quien abre un círculo federal, y los adolescentes que alimentan intenciones artísticas cuidan de darse de alta en esas corporaciones antes de echar a volar su primera «mariposuela». El que no se «apunta» puede temerse no feliz si un decreto de la «generación» que representa—porque ella lo dice—la juventud literaria, no le coloca fuera de la Literatura y de la Juventud.

El porvenir

«Yo no sé si continuará prosperando esta sección gremial. Quizá, si. Quizá nos encontremos un día, en una manifestación más del vasto, anheloso, socialista, destinado a triunfar en el porvenir, al mismo tiempo que el sindicalismo de los peones de albañil y de los dependientes de taberna, y los obreros de las asociaciones de obreros, y las personas sociales. Yo no sé, pero que hasta hoy, no ha logrado tener, y es fortuito que no lo tenga»

gan, porque así «la generación» no existe, pero si existen la obra de Baroja, la obra de Valle-Inclán, la obra de Unamuno, lo que hasta hoy no han podido tener: un programa inaugural y un dogma, lo tendrían entonces, y una seria disciplina mantendría fieles a la norma, a los miembros del grupo. Así el arte llegaría a ser un producto colectivo: se aniquilaría al individuo en aquel lugar que pa-

rece su más propio, su más seguro refugio.

Claro que este fantástico final que yo me permito atribuir a una posible evolución de «las generaciones», está muy remoto. Por ahora seguirán resolviéndose al modo clásico en escuelas literarias o en asociaciones benéficas de mútuo auxilio.

VICENTE SANCHEZ-OCAÑA

CHARLAS FESTIVAS

EN CAMINO

No me cabe la menor duda que estoy en camino de ser sábio. Estoy contento y a la vez alarmado. Desde luego que la cosa es para estarlo, pues después de largas observaciones sobre mi propio carácter, he llegado a una conclusión aplastante, abracadabrante y trágica. Estoy loco. Y no es que diga que estoy loco de pensar en lo que me pasa, ¡cál!; no es eso, ni muchísimo menos. Es que estoy loco, pero loco de remate. ¿Cuáles son las causas? Todavía lo ignoro. Hay momentos que creo que—solamente estoy idiota, pero me inclino más a creer en la locura, por ser más socorrido ese gremio; a más, que los locos son los que más se aproximan a los sábios, y vamos, creo que la elección no es dudosa.

Este, indudablemente, es un momento de lucidez de que disfruto y lo estoy aprovechando para escribir una especie de declaración, pues estoy seguro que el día menos pensado, armo un zafarrancho que no se encuentra de mi persona ni el ojo izquierdo, y pongo ese ojo por caso, por tenerle bastante saltón a consecuencia de una afección al nervio óptico, que padecí en la temprana edad de 49 años.

Son cosas tan sumamente raras las que me acontecen, que no es extraño que algún día surja de improviso la tragedia. A propósito de esto de la tragedia, se me ocurre hacer unas observaciones a las cuales no me puedo sustraer, aun a trueque de incurrir en el enojo de ustedes, si no lo hago reviento, y no creo que ustedes tengan interés en sentir una explosión de esa magnitud, y ver a los que están a mi alre-

dedor con fragmentos de tripas higados, intestinos y bazos reparados por sus trajes; así que la hago con la terrible sospecha de que sea una necesidad, pero las hago.

Se trata de lo siguiente: la tragedia, si no surge de improviso, no es tragedia, y digo que no lo es, por una razón muy sencilla: si estamos esperando un acontecimiento, por muy terrible que este sea, cuando llega no nos hace sensación; es decir, que no es tragedia, y al no serlo, pues... no lo es; así que llegamos a una conclusión: que la tragedia, para ser tal, ha de ser necesariamente inesperada y completamente desconocida, claro es que hay tragedias muy conocidas, y que no dejan de serlo; pero es porque son bonitas, tales como «El Alcalde de Zalamea», «Don Alvaro o la fuerza del sino», «Tierra Baja»... El comentario es libre.

Estoy seguro de saber cómo me están ustedes juzgando en este momento, pero me es completamente indiferente porque mi locura es algo grande, yo soy un loco divino, y no es que diga que soy un San Germán en eso de la locura, pues demasiado sé que con el ojo izquierdo que poseo, se asemeja mucho mi cara a una escafandra; digo que soy divino, por el aspecto en que se ha revelado mi locura. Es expuesto, desde luego, pero por más esfuerzos que hago por contenerme, resulta inútil, de inutilidad mayor que la de tener ideas... La manía se las trae, y me ha costado ya 750 pesetas pagadas en quincenas, como es natural, pues la moneda y yo estamos reñidos, creo que desde antes de nacer (yo por su-

puesto) así que de eso, ni media palabra.

Yo no sé si esta manía se me ha acentuado, o mejor dicho, me proviene de las verbenas del festecillo de verano, en las que me entretenía en tirar al pin-pan-pun; y claro, al faltarme las verbenas, no se me ha ocurrido otro entretenimiento que dedicarme a tirar con un tirador a los cascos de los guardias, entretenimiento que, como comprenderán, aparte de la gracia que me hace cuando veo rodar un casco, me proporciona algún que otro disgustillo acompañado de sustos tal como el del otro día, que me tuvo un guardia al lado suyo, como si también estuviese dirigiendo el tránsito, durante media hora, y pasé una clase de susto, como para acabar cardíaco.

Pero apesar de todo, estoy contento, pues por este camino estoy seguro de destacarme del resto de los mortales, pues moriré de un «porrazo» o atropellado por un auto, que siempre lo prefiero a que sea de un vulgar cañarro o de una antipática bronconeumonia.

FÉLIX LEON.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cinco, celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Recibo de don Tomás Herrerías, de 51 pesetas, por gastos de conservación y entretenimiento para el servicio de aguas.

—Facturas de don Rogelio Zamora, ascendentes a 140 pesetas, por alquiler de automóviles para el servicio de aguas.

—Factura de don A. Guijarro, de 54'50 pesetas, por arreglo de enseres del servicio de aguas.

—Factura de la Casa Ferrera y Hermano, de 16'30 pesetas, por efectos para el servicio de aguas (obras nuevas).

—Idem idem, de 156'37 pesetas, por idem idem (conservación y entretenimiento).

—Oficio del señor Arquitecto, acompañando presupuesto del importe de los jornales invertidos en el desmonte y terraplenado de la calzada de circunvalación del edificio de la Pescadería.

—Factura de la Casa H. Merdard, de Barcelona, de 271'70 pesetas, por un equipo B completo para el análisis de la leche.

—Nómina del Tribunal para niños de Almería, ascendente a 474 pesetas, por estancias causadas en el Reformatorio de la Sagrada Familia, en Octubre último.

—Factura de don Juan Tonda Sellés, de 255 pesetas, por vino y alcohol facilitado a la farmacia municipal.

—Factura de don J. Salvador Martos, de 44'35 pesetas, por material facilitado a la casa de socorro en Octubre último.

—Idem idem, de 42'75 pesetas, por efectos para la farmacia municipal.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía, S. e. l. C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos



saldrá del puerto de Almería el día 30 de Noviembre de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

—MUY IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50
Niños; hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje. de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Agullar Martell, esquina de Arapiles. —ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 8.

Sobre los asambleístas.-- Nuevos Consejeros

En la «Gaceta» de hoy se publica lo siguiente:

Disponiendo que cesen como miembros de la Asamblea Nacional, los que renunciaron dicho cargo, que son: doña Dolores Cebrián, don Fernando de los Ríos, general Luque, señores Francos Rodríguez y Llana, don Lucio Martínez Pérez, señores Infante, Castillejo y Largo Caballero y la esposa del señor Luca de Tena.

Dispone también que se declaren vacantes las de los señores Cifuentes y Alvarez Builla.

Y una Real orden aplazando hasta el día 10 de Enero próximo, la renovación de los Consejeros de Estado no permanentes.

El ministro de la República Argentina

Cuando salió anoche para Cartagena el ministro de Relaciones de la República Argentina señor Gallardo, se mostraba satisfechísimo de la entrevista que tuvo con el señor Primo de Rivera.

Este le ratificó el propósito que existe de realizar el Rey un viaje a América, aunque fué imposible fijar la fecha. Habla también en términos generales de las relaciones hispano-argentinas.

El Embajador señor Estrada permanecerá en Madrid hasta el mes de Enero próximo.

Accidente automovilista.-- Doce heridos

En la carretera del Colmenar, un autocamión embistió a un automóvil de viajeros.

De éstos resultaron doce heridos.

Colegio Español en París

Para el Colegio Español que se instalará en la Ciudad Universitaria de París, se crearán

100 plazas con destino a alumnos españoles y 50 para iberoamericanos, incluyendo portugueses.

Se consignarán 300.000 francos de los fondos de reservas.

Para reparaciones imprevistas y elección de planos se abrirá un concurso entre Arquitectos.

Centenar de audiencias

El señor Primo de Rivera ha recibido un centenar de peticiones para celebrar con él audiencias.

Disertación de un uruguayo

Ha marchado a Salamanca el ministro de la República del Uruguay, con objeto de recibir al Presidente del Instituto de Derecho Internacional señor Scott, el que llegará mañana a aquella capital.

El señor Scott disertará en castellano, desarrollando el tema «Origen español en la escuela moderna de Derecho Internacional».

Patronato para escolares sin recursos

En la Sección de Instrucción de la Asamblea Nacional, se ha sometido a examen un proyecto de creación de un Patronato, cuya presidencia le será ofrecida a una elevadísima persona.

Dicho Patronato entenderá en la otorgación por el Estado a los escolares inteligentes que carezcan de recursos para estudiar una carrera, el auxilio necesario, pero reintegrable.

Para la inauguración de una Cátedra

Los señores Yanguas, Callejo, Prida y otras personalidades, asistirán a la inauguración de la Cátedra de San Francisco Victoria.

Saldrán probablemente el jueves.

Un artículo que se atribuye al general Primo de Rivera

El diario «La Nación» publica hoy un artículo titulado «Vertebración de España»,

que se atribuye al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Defiende la organización de la Corporación, lográndose la mayor homogeneidad posible en la Legislación civil, tributaria y penal, añadiendo que el ideal de España está en América.

Alude a la misión desarrollada por el Gobierno de la Unión Patriótica, estimando que es inadmisibles la irresponsabilidad de los Gobiernos los que deben ser juzgados por los Parlamentos pero no elegidos por el antiguo sistema y dice que a la dictadura se le ha puesto límite mediante la Asamblea Nacional.

Termina el artículo enumerando la labor que se lleva realizada en cuatro años.

Constitución de Comités

Se ha firmado hoy la convocatoria para las elecciones y constitución de los Comités de Artes Gráficas en toda España, señalándose el día 30 del actual.

Para los Mataderos

El Servicio de Crédito Agrícola ha enviado la cantidad de cien mil pesetas con destino a los Mataderos rurales de Galicia.

Continua para Malta

El comandante del crucero «Príncipe Alfonso» ha dirigido un radiograma al ministro de Marina, dándole cuenta de que fondeó sin novedad en la bahía griega de Tahormina, visitando el Rey la población.

Terminada la visita continuó por la tarde el viaje a Malta.

Abogado y Arquitecto, procesados

El juez que entiende en el proceso que se instruye por lo ocurrido en el Negociado de Plus Valía del Ayuntamiento de Madrid, ha decretado hoy el procesamiento del Abogado y Arquitecto afectos a dicho Negociado.

PERPEN

—Idem de la Viuda de J. Vivas Pérez, de 341'16 pesetas, por idem idem.

—Factura de la Casa Ferrera y Hormuno, de 54 pesetas, por efectos para los automóviles del Municipio.

—Presupuesto del señor Inspector mecánico, relativo al alumbrado necesario en el local destinado a Parque de Incendios.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Oficio del señor ingeniero jefe del servicio de aguas, sobre obras urgentes de arreglo y limpieza de cañerías.

—Proyecto de pavimentación de la calle de la Unión, trozo comprendido entre la de Barceló y plaza de Urrutia.

LOS EXPLORADORES

UNA EXCURSION

Los exploradores han efectuado una excursión a la Rambla de las Mascaranas, dirigida por el instructor jefe señor Ortuño.

Como de costumbre, se llevaron a cabo numerosas prácticas y enseñanzas estultistas.

A la una y media, visitó el campamento el jefe de tropa señor Mingo, tomando el mando de la Sección de Aspirantes, realizando varias prácticas escultistas, correspondiente a su grado.

A las cinco y treinta se hizo el regreso a la capital.

CABALLERO EXTRANJERO

desea, bien alquilar piso amueblado o dos habitaciones con baño para vivir en familia. Avisa-Hotel Simón, mañanas número 17.

VIAJEROS

Ha regresado de sus propiedades de Agua Dulce, donde ha permanecido una temporada, el rico comerciante don Francisco Rodríguez Guerrero.

—En el expreso de esta mañana ha regresado a Madrid, el acreditado sastre don Carlos Galván Berdejo, hijo de nuestro paisano don José.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Esta noche despedida de la compañía de Gámez-Hompanera, con el estreno de la comedia en tres actos de Muñoz Seca, «¡Usted es Ortiz!».

—Pasado mañana viernes debutará la compañía Arriola-Jarquero, que la forman once artistas.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BOULEVARD, 79, PRAL.

De la Diputación Sección religiosa

Comisión provincial

A las once y media de la mañana, bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez y con asistencia de los señores Pérez Burillo, Relano, Callejón, Sánchez Entrena y Espinosa Quesada, celebró ayer sesión la Comisión provincial permanente.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

Oficio del Director del Instituto de Higiene, solicitando se adquiriera una máquina de escribir.

Se autoriza al Presidente para la adquisición.

—Escrito del practicante don José Gil Segura, participando haber terminado la licencia.

Quedó enterada la Corporación.

—Varias facturas.

Aprobadas.

—Escrito del enfermero Juan Lucena, solicitando un quinquenio.

Concedido.

—Expedientes de apremio de los Ayuntamientos de Cuevas y Sorbas.

Se le concede un plazo de 30 días, y caso de no satisfacer las atenciones se declarará la responsabilidad personal.

—Liquidación de premio de cobranza del señor arrendatario del contingente.

Se aprobó y que se abone.

—Liquidación del camino vecinal de la Venta de Pedro Aguilera a Balerna.

Que pase a informe del Ingeniero Jefe de Obras públicas.

—Idem idem del de Beninar, por Darrical, a la carretera de Ugijar.

El mismo acuerdo.

—Oficio de la Diputación de Lérida, sobre pago de estancias de enfermos.

Enterados y conformes.

—Reclamaciones sobre cédulas personales.

De acuerdo con los informes del señor Gestor, desechando dos de Gérgal.

—Oficio del Jefe de la Sección de Presupuestos, solicitando la adquisición de una máquina de escribir.

Se autoriza al Presidente.

Se acuerda anunciar la subasta de víveres y combustibles para los establecimientos de beneficencia.

El señor Pérez Burillo pidió se traiga el estudio del camino vecinal de Tahal, para inspeccionar si se encuentra en forma, suspendiéndose los trabajos hasta tanto no se hayan satisfecho las expropiaciones.

Seguidamente se levantó la sesión.

SEÑORAS

Haced que vuestras cocineras compren las carteras de azafrán EL NEGRITO. Es completamente puro.

SANTOS DE HOY.—Santos Teodoro, Orastes, Alejandro, Ursino, Agripino, Teodoro, Sotero y la Aparición de la Virgen de la Al mudena.

El rito de hoy es doble de segunda clase y los ornamentos blancos.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, terciá, sexta, y nona. A las tres de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis y media de la mañana hasta las once y la mayor de Difuntos a las nueve. A la oración, santo rosario, novena de Animas y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZON.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario y novena de Animas.

En las restantes parroquias e iglesias las misas propias del día y a la oración santo rosario y novena de Animas.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Andrés, Avelino, Justo, Teotista, Demetrio, Aniano, Modesto y Nuestra Señora de la Fuencisla.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Vistas celebradas

Ayer mañana se celebró en la Sala primera la vista señalada de causa del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre atentado.

También se vió otro juicio en la Sala segunda, de causa seguida en el juzgado de Berja, sobre lesiones.

Absolución

La Sala primera ha fallado la causa número 316 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo libremente al procesado José Ortiz Crespo del delito de daños de que se le acusaba.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Vista de causa número 13 de 1927, del juzgado de Berja, contra Julio Padilla, sobre robo.—Abogado, don José Muñoz Campos; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Penbourne», de Cartagena, con carga general.

Vapor español «Peris Valero», de Cullera, con 3 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Jacinto Verdaguero», de Melilla, con 4 idem e idem.

Vapor idem «María R», de Motril, con 6 idem e idem.

Vapor idem «Roberto R», de Aguilas, con 14 idem e idem.

DE SALIDA

Vapor inglés «Penbourne», para Londres, con frutas.

Vapor español «Peris Valero», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Jacinto Verdaguero», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor idem «María R», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Vapor «Roberto R», para Motril, con carga y pasajeros.

Vapor holandés «Randwijk», para Trou, con mineral de hierro.

Vapor francés «P L M 10», para Rotterdam, con idem.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS. INCENDIOS DE ACCIDENTES COLECTIVOS. INDIVIDUAL :-: R. CIVIL

Delegación general en Almería: JOSE MARQUEZ, Sagasta, 6, 3.º

Aceite de Hígado

de Bacalao, legítimo y fresco, se ha recibido en la Droguería

El Corazón de Jesús

Paseo del Príncipe, al lado de El Águila

Banco Hipotecario de España

Administrador-Apoderado

Angel Vizcaino González

ZARAGOZA, 15.—ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario admite cantadas a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5 75 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1.926 ha prestado pesetas 1.353.669.120.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tan poco en los casos que se requieran nuestras consultas.

Vapores fruteros DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Noruega

El vapor BRETAGNE de la D/S. A/S Spanskelingen cargará el 8 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

RESTAURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO. COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana.

MARTES.—Cordero a la pastoril.

MIÉRCOLES.—Callos a la Madrileña.

JUEVES.—Paella a la Valenciana.

VIERNES.—Bacalao a la Vizcaina.

SÁBADO.—Rasgut de ternera.

DOMINGO.—Gallina trufada.

Servicio a domicilio TELEFONO, 133.

Vapores fruteros

Stoman Linie

El vapor AMALFI cargará hoy para Génova, directo.

Para informe, su consignatario HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL, 2 ALMERIA.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Desde Vera

En nuestro campo de futbol ha tenido lugar, con asistencia de numeroso público, un encuentro entre los equipos de Cuevas de Vera y Garrucha, resultando el juego interesante y muy animado. Por ambos bandos se mostró buen deseo; en ocasiones hubo jugadas tan lucidas como merecedoras de aplauso, y pasado el tiempo reglamentario, un empate estableció la paz entre Tirios y Troyanos. Desde luego, el equipo cuevano mostró superioridad notoria y generalmente reconocida; pero esto no obsta para que sus contrarios cuenten con algunos jugadores valientes e incansables.

En dicho campo de juego aparecía en gruesos caracteres, un gran letrado con el que la ciudad de Vera saludaba atenta y afectuosa a ambos equipos.

Estos, desde su llegada hasta su marcha, han sido atendidos y obsequiados por sus compañeros del Club Deportivo de ésta, resultando muy simpático este acto de confraternidad entre individuos de distintas poblaciones, unidos por diversos vínculos.

Actuó como «réfere» don Federico Rodríguez del Real, notario, que desempeñó cumplidamente su misión.

Bien por todos y que se repitan tan agradables ratos.

EL CORRESPONSAL.
Vera, Noviembre, 1927.

Juzgado Municipal

DIA 8

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Rafael Sánchez Blanes.

DEFUNCIONES.—Rosa Ruiz Moreno.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Emilia Galera González y Diego Segado Vera.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Historia menuda

La felicidad para la Emperatriz

El gran duque Nicolás, que durante la guerra fué generalísimo de los ejércitos rusos, era uno de los miembros de la familia imperial más estimados por la Zarina, con la que solía tener charlas matutinas.

—¿A qué felicidad aspiráis en el año entrante?—le preguntaba el gran duque al comenzar el 1912.

—A pasar unos días en el campo, en Crimea.

—Esa es una felicidad modesta y fácil de conseguir—observó el duque Nicolás. ¿Nada más de-
seáis?

—Desearía—volvió a decir la Zarina—que este año necesitará- mos menos policía para custodiar- nos que los años pasados.

Pero ésta le parecía también al gran duque una aspiración muy reducida y volvió a preguntar a su régia parienta cuál era el gran deseo de su vida; qué sería para ella la verdadera felicidad.

—Yo sería dichosa—exclamó en un raptó de sinceridad la pobre Zarina, que vivía angustiada por el temor a los anarquistas y revolucionarios—si mi marido abdicara. Para mí la felicidad sería dejar de reinar y vivir tranquilamente en el campo con mi marido y con mis hijos.

La modestia de Paul de Kock

La modestia no es la virtud más corriente entre los escritores. Sin embargo, hay algunos escritores modestos, como lo demuestra esta anécdota:

Un día, en 1830, un inglés original, muy ecléctico en literatura, llegó a París expresamente para ver a Chateaubriand y a Paul de Kock, que eran sus dos escritores favoritos.

Muy bien acogidos por el autor de «El Genio del Cristianismo», que fué muy sensible al homenaje, nuestro inglés se fué onseguida a casa del jovial autor de «El señor Dupont».

—He venido a París—le dijo el inglés—expresamente para ver le a usted y a M. de Chateaubriand.

—¿Ha visto usted a M. de Chateaubriand?—preguntó Paul de Kock.

—Sí, señor; vengo de su casa.

—Me disgusta mucho, dijo Paul de Kock. Ha empezado usted por el asado y va a acabar con la sopa de coles. Como se vé, Paul de Kock no tenía nada de tonto.

El presente número ha sido visado por la censura

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó a la carga de barriles con destino a Londres, el vapor «Penbourne».

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas:

Vapor «Vera», en Liverpool.—9.500 barriles de 10[- a 22[-; poco mejores, de 23[- a 28[-; mayoría, de 14[- a 20[-.

Vapor «Brandenburg», en Londres.—De 16[- a 28[-; mayoría, de 16[- a 20[-.

Vapor «Vera», en Hull.—Con buena demanda, de 14[- a 28[-; mayoría, de 18[- a 22[-.

El vapor «Skandinavia» ha cargado para Gottenburgo y demás puertos de Suecia, 3.023 barriles y 25 medios.

También ha tomado 498 enteros para Southampton.

El «Maria R», ha cargado en servicio de cabotaje para Barcelona y Cette, 100 barriles 300 medios.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, perezos, estudios, &, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la sal. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Previamente a hombres y casados antes, en el coito conyugal y después. Tres pastillas en todas las librerías. Por correo, a un uator, Arenal, 1.—Madrid.

El «Jacinto Vendaguer», ha tomado también una partida de barriles para Marsella.

En puerto quedó únicamente el «Penbourne», para Londres.

Las entradas de barriles escasas.

Sobre muelle quedarían unos 12.000 barriles.

Suman los barriles exportados hasta ayer, 1.295.676 enteros, 4.981 medios y 516 cajas de uvas.

En 8 de Noviembre de 1.926, se habian embarcado 770.464 barriles y 1.402 medios.

Los barriles embarcados hasta el día de ayer fueron los siguientes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	258.070	272
Londres	254.007	561
Hull	60.165	100
Copenhague	33.951	546
Santos	4.357	447
Rio Janeiro	14.805	15
P. de Noruega	49.056	189
P. Suecia	28.039	214
Cardiff	23.962	
Bristol	24.441	
Newcastle	13.825	72
Southampton	50.210	33
Glasgow	116.900	238
Manchester	37.373	80
Hamburgo	220.326	1.022
Dublin	3.211	
Belfast	1.217	
Bremen	60.765	280
P. Finlandia	9.099	150
Centro América	1.781	88
Montreal	2.885	
Bahia	200	

Eucaliptos

Los hay en pequeña y gran cantidad, clase Rostrata, de semillas de la arboleda de Rioja.

Pueden verse los viveros en la Granja Inmaculada, Almería.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA. Real Bajo.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Ginés de Haro y Haro
Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.



¿Anémicas!
¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.

Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Rechace todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Max notcias

Madrid 8

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros presidido por el señor Primo de Rivera.

Este informó que el presupuesto provisional de la Asamblea Nacional se lo entregó el señor Yanguas para comenzar el año económico y que en seguida comenzará a confeccionarse el definitivo. Después expuso la acogida en usiasta que ha tenido el Rey en su viaje al extranjero.

Se despacharon numerosos expedientes de diferentes Departamentos.

Trabajos de las Comisiones y Secciones

La Comisión de Codificación de la Asamblea Nacional, distribuyó la ponencia para examinar la reforma del Código penal.

—En la Asamblea se recibió la Memoria del ministerio de Fomento comprensiva del plan de obras públicas.

—La Sección de las Leyes Constituyentes siguió deliberando en lo de la reforma de la Constitución.

¿Terminó la rebelión?

En la Legación de Méjico en esta Corte, se ha entregado una nota oficiosa a la Prensa informando que con el fusilamiento del general Gómez, ha terminado totalmente la rebelión en aquella República.

El Congreso de Sindicatos Libres

Han continuado hoy las sesiones del Congreso de Sindicatos Libres.

En los discursos pronunciados hubo discrepancia acerca de la sindicación forzosa.

Nada tiene que ver con las frutas

La Unión Nacional de Exportación Agrícola, ha publicado una nota haciendo constar

que aunque representa a las organizaciones agrarias, especialmente a las de Castellón, Valencia y Murcia, no tiene ninguna intervención en lo del suministro de frutas y verduras, puesto que se organiza con la ayuda del Alcalde de Madrid.

BOLSA

Madrid, 7.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	70'60
Id. 5 % amortizable . . .	93'25
Idem 4 % idem	00'00
Banco de España	600'00
Español de Crédito	300'00
Tabacalera	203'00
Londres a la vista	28'71
Paris a la vista	23'15
Dolar	5'91

Las catástrofes en los ferrocarriles

Madrid 8

Heridos mejorados

Los heridos que resultaron en el descarrilamiento ocurrido al expreso de Galicia entre las estaciones de Zarzalejo y Robledo, dicen que van mejorando.

Han sido trasladadas a Madrid, las monjas que resultaron heridas en dicho accidente. Fueron alojadas en un colegio de la calle de Caballero de Gracia, siendo preciso realizarle una operación a sor Victoria.

Servicios de un médico extranjero

El médico uruguayo que prestó auxilios a los heridos en el momento de ocurrir la catástrofe, es hijo de un español residente en Montevideo.

Siente tan exaltadamente su amor a España, que puso a sus hijos los nombres de Daoiz y Velarde.

Se encuentra en Madrid estudiando al lado del ilustre doctor Ramón y Cajal.

En Pontevedra.--Heridos graves

Dicen de Pontevedra, que las noticias recibidas sobre el descarrilamiento de referencia causaron gran emoción, y aún más la noticia de hallarse heridos de gravedad los esposos Belda que viajaban en el expreso.

El señor Belda desempeña el cargo de gerente de la Compañía de Electricidad de Pontevedra.

Sus familiares marcharon a Avila, ante las noticias pesimistas recibidas.

Dicho matrimonio regresaba de Paris de dejar a uno de sus nietos en un sanatorio.

Otro descarrilo.-Guardafreno herido

Participan de Murcia, que entre las estaciones de Riquelme y Balsicns, descarriló un tren.

El maquinista, que se dio cuenta enseguida del descarrilo, dió contramarcha tan oportunamente, que evitó una verdadera catástrofe.

Un guardafreno resultó herido de bastante gravedad, y varios vagones quedaron destrozados.

Defecto de la fundición

El Director general de Ferrocarriles, ha declarado que existen indicios de que el siniestro que ocurrió anteayer cerca de la estación de Zarzalejo al expreso de Galicia, se debió a defecto de la fundición del carril.

Se ha ordenado que el laboratorio correspondiente dé su dictamen.

De Provincias

Madrid, 8

Pruebas en un destroyer

Dicen de Cartagena, que en el destroyer «Cervantes» se han hecho pruebas de velocidad y de artillería, resultando un éxito favorable.

A bordo de dicho buque iba

una comisión inspectora de la Marina y numerosos marinos argentinos.

De Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

Un aeroplano de la Escuela Naval de Prat, aterrizó por averías en el pueblo de Gabas, resultando heridos de pronóstico reservado, el piloto y un marino que le acompañaba.

—Se ha reanudado la publicación del diario republicano «El Progreso», órgano del partido del señor Lerroux. En el primer número justifica su reaparición acatando las órdenes gubernativas. Dice que el señor Lerroux llegará a Barcelona a mediados del mes próximo, encontrándose actualmente en Montemayor.

Chicuelo y la Cordobesita

Dicen de Córdoba, que el jueves próximo se celebrará la boda del popular matador de toros «Chicuelo» y la célebre bailarina «La Cordobesita».

Para emplazar un campo de aterrizaje

En Bilbao, el comandante señor Estevez, acompañado de dos oficiales de aviación, reconoció los alrededores de aquella capital, con objeto de escoger un sitio para el emplazamiento de un campo de aterrizaje.

El señor Estevez dará una conferencia sobre su futuro vuelo trasatlántico.

El temporal en varios puntos.--Desgracia y daños

En Cadiz reina un temporal imponente desde ayer. Las aguas inundaron algunas barridas y el fuerte viento tronchó varios árboles corpulentos y causó deterioros en muchos edificios.

—En Bilbao, el vendabal derribó la chimenea y parte de la techumbre de una casa en Baracaldo, resultando muer

un hombre y con heridas una mujer.
En La Coruña también reid...
do saltado las aguas en gran cantidad por los muelles. Se teme que hayan ocurrido desgracias en alta mar.

Del Extranjero

Madrid 8

El viaje del Rey de España

Participan de Palermo, que el Rey de España visitó la Catedral y otros templos, siendo aclamadísimo en todas las calles por donde pasaba.

Anoche fué obsequiado con un suntuoso banquete por el príncipe Ganci, y después se celebró un brillantísimo baile también en su honor.

A media noche embarcó el Soberano español en el «Príncipe Alfonso», con rumbo a Malta.

Sobre la cuestión de Tánger

El periódico italiano «Roga Popolo», anuncia que Italia no aceptará jamás las decisiones que se adopten sobre el problema del Mediterráneo, sin su intervención.

El mismo periódico publica una nota del diputado Polveletti, calificando de desdichado el Estatuto de Tánger, y que puede examinarse nuevamente el régimen tangerino reconociendo Francia, como lo reconoció Inglaterra y España, los derechos de Italia.

Realización de pruebas

Participan de Londres, que el aviador Al don Caban, realizó pruebas en su hidroavión gigante.

Emprenderá el vuelo el día 17 para recorrer 20.000 millas.

Un Tratado comercial

Han cableografiado de la Habana dando cuenta de que el Congreso ratificó el Tratado comercial entre España y Cuba.

El Rey en Malta.--Preparativos en Mahón

Telegrafian de Malta que a las cinco de la tarde llegó el buque «Príncipe Alfonso», conduciendo al Rey de España, a quien se le hizo un recibimiento entusiasta.

También dicen de Mahón que se han reunido las autoridades locales, ultimando la organización de los festejos con

motivo de la visita del Rey don Alfonso. Este llegará allí el viernes después del mediodía, proponiéndose permanecer varias horas.

PERPEN

CURIOSIDADES

«Historia del traje en Inglaterra»

En este libro hace notar Planché que en casi todos los manuscritos anglosajones iluminados, aparecen las figuras con la cabellera pintada de azul, así como la barba.

En un Pentateuco sajón, los bucles de la cabeza de Eva son también azulados. Indudablemente ha existido la moda de llevar teñido el cabello de color verde y anaranjado según puede verse en documentos muy antiguos más parece ser que el color azul ha sido el predilecto.

Otro escritor dice, ocupándose del asunto, que está fuera de duda el hecho de que los antiguos se teñían el pelo; pero no se puede determinar si este tinte se lo daban teñiéndoselo realmente, en el verdadero sentido de la palabra, con líquidos especiales, o cubriéndoselo con polvos de color requerido por la moda.

El célebre político inglés Carlos Fox, se empolvaba el pelo con polvos azules.

Un periódico de su época, al describir la indumentaria que usaba el gran estadista, después de considerarle como el rey de la moda, decía que llevaba los tacones de los zapatos de color encarnado y el cabello azul.

GACETILLAS

En las Cuevas de los Medinas

El Alcalde señor Rovira Torres, el teniente alcalde señor Puig y el arquitecto señor Langle, han girado una visita a las Cuevas de los Medinas para ver las obras de conducción de aguas que en aquella barriada se están realizando y al mismo tiempo designar local para instalar la escuela nacional de niños.

Detenciones

Por desobedecer a una pareja de Seguridad, hallándose en la estación del ferrocarril, fué detenido el cochero Luis Romera Guertiez.

También fueron detenidas por una pareja de Seguridad Carmen Sanchez Escamez y Carmen Salazar Latorre, las dos de vida airada, que formaban escándalo y riña en la calle de Belluga.

Bailes en el Círculo

La comisión de fiestas del Círculo Mercantil e Industrial, integrada por el elemento joven de dicha democrática Sociedad, prepara para muy en breve la celebración de bailes y reuniones que como los de la pasada temporada han de resultar muy brillantes.

De ornato

Han solicitado del Ayuntamiento don Francisco Marmol Torrecillas, hacer reformas en la fachada de la casa número 31 de la calle de la Reina; don Patrio Reche, a la número 4 de la del Carmelo, y don Mariano de las Heras en la número 1 de la de Toledo.

Libramientos

Por el señor Delegado de Hacienda se ha señalado para hoy el pago de los siguientes libramientos:

Señora doña Serafina Banitez, don Manuel Taramelli, don Antonio Casanova Amat, don Francisco López López, don Juan Flores González, don Domingo Segura y señor Ingeniero Jefe del Servicio del Catastro de Rústica.

Doctor Fernandez Palacios

MÉDICO Y ODONTÓLOGO

Ha llegado de Madrid y ha empezado a pasar consulta en su clínica del Paseo del Príncipe 10, 2.º «Antiguo del Hotel Simón» el afamado especialista en la corte en enfermedades de la boca y dientes, Doctor Fernandez Palacios que recibirá de 10 a 2 por la mañana y de 4 a 8 por las tardes todos los días.

Por causar daños

Ante el Juez municipal de Abia ha denunciado la Guardia civil a Francisco Hernandez Sierra, el que causó daños con reses en olivos, almendros y chumberas de la propiedad de Joaquín Martínez Moya.

Los bienes de propios

Ha sido facultada la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, para que facilite a las respectivas Delegaciones o Subdelegaciones de Hacienda, en el plazo de quince días, relación de los Ayuntamientos que con anterioridad al 15 de Junio último, hayan facilitado los antecedentes para practicarles la liquidación de las cantidades con que debe indemnizárseles de la venta de sus bienes de propios.

Visitas al Gobernador

Ayer fué visitado el Gobernador civil señor Palanca, por el ingeniero jefe de Montes de la provincia, Consejo de los Exploradores y Alcalde de Gergal.

Embriagado y eseandaloso

En la vía pública, en el pueblo de Lucainena de las Torres, se hallaba embriagado, blasfemando y formando gran escándalo, Casildo Blas Garcia, natural de Cuesta (Segovia), el que no respetaba a ningún vecino, antes al contrario, los maltrataba de palabra y amenazaba.

Avisada la Guardia civil, detuvo en seguida al Casildo, el que ingresó en el arresto.

Reparación de dique

Para el 20 de Diciembre próximo se ha señalado el día de la subasta de la reparación de la escollera del dique de Poniente, cuyo presupuesto es de 5.670.000 pesetas.

Le golpean con una pistola

En la casa de socorro ha sido curado de una herida contusa en la región superciliar izquierda José Camacho Moreno, de oficio albañil.

Dicha herida se la causó Antonio Yerma con una pistola de dos cañones, con la que le dió varios golpes.

GASOLINA
"EL CLAVILEÑO"
0'58 litro
Surtidor Puerta de Purchena

Maria ARTIACH
es la
galleta ideal
para
estómagos delicados,
por sus componentes
y su tueste perfecto.



15.000.000 de pesetas GRAN CONCURSO

DE LA LECHE CONDENSADA Marca "El Niño"

LA MAS RICA EN CREMA

en obsequio de los consumidores de tan insuperable producto, a cambio de las etiquetas del mismo por cada

10 etiquetas

de las que van inmediatamente pegadas a los botes, SE REGALA UNA PARTICIPACION DE

UNA PESETA de la Lotería de Navidad

En vista del gran éxito de este CONCURSO, la admisión de etiquetas queda prorrogada hasta el 18 de Diciembre, en cuya fecha deberán hallarse en Barcelona todas las etiquetas destinadas al canje. En el caso de que por lo avanzado de la fecha de este CONCURSO, se careciese en los últimos días, de billetes para la LOTERIA DE NAVIDAD nuestras etiquetas seguirán canjeándose hasta la indicada fecha, pero por participaciones para el sorteo EXTRAORDINARIO del 2 de Enero de 1928.



MARCA NACIONAL

DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN AGRÍCOLA DE BARCELONA DE 1927, ÚNICA A LA QUE HA CONCURRIDO ESTE PRODUCTO.

LAS ETIQUETAS PUEDEN ENTREGARSE O REMITIRSE

Sociedad Lechera Montañesa A. E.

Plaza de Cataluña, 17.—Barcelona, o a su Representante en ALMERIA, Federico Castro, 12.

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite.

Resguardos de coches montados Neumáticos Dunlop

DUNLOP

Madrid
Calle de Cosío, 18

Barcelona
Barridos Airos, núm 150



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Aules A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 12 de Noviembre, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 8 de Diciembre el magnifico vapor REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Noviembre el

MANUEL CALVO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día de 26 Noviembre el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mercaderes. puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 2. bajo.

NATEL

Adoptado en la Iglesia y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Escuela de Barcelona, etcétera, etcétera

por sus excelentes resultados.

Alimento para niños

Laboratorios LIOPIS, Rueda 8 y 12. — MADRID.

HIPERACIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen

malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Deposito Sevilla. El autor, farmacéutico E. Glob, Tetuán, 20. Almeria, botica Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

La higiene de la boca

está bien guardada usando

AGUA OXIGENADA "VOLCAN"

Es además la mejor para heridas, contusiones, golpes, etc.

PIDALA EN TODAS PARTES

AGENTES: J. URIACH Y C. S. A. Bruch, 49 - BARCELONA

DR. J. ESTIBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.